



RAPORT DE ACTIVITATE PE ANUL 2022

Direcția de Asistență Socială a orașului Valenii de Munte este structura specializată în acordarea beneficiilor de asistență socială și a serviciilor sociale, instituție publică fara personalitate juridică, aflată în subordinea Primăriei orașului Valenii de Munte, cu sediul în orașul Valenii de Munte, strada Berevoiesti, nr. 8, județul Prahova, înființată prin H.C.L. nr. 99/27.09.2018, conform Regulamentelor – cadru de organizare și funcționare ale serviciilor publice de asistență socială, prevăzute de Hotărârea Guvernului nr. 797/2017 cu modificările și completările ulterioare.

Direcția de Asistență Socială a fost înființată cu scopul de a asigura aplicarea politicilor sociale în domeniul protecției copilului, familiei, persoanelor cu dezabilități, persoanelor vârstnice, precum și a altor persoane, grupuri sau comunități aflate în nevoie socială. Direcția de Asistență Socială este furnizor public de servicii sociale, acreditat în conformitate cu prevederile Legii nr. 197/2012 privind asigurarea calității în domeniul serviciilor sociale, cu modificările și completările ulterioare, prin Certificatul de acreditare Seria AF, nr. 006238/08.01.2020, eliberat de Ministerul Muncii și Justiției Sociale. În baza acreditării ca furnizor public de servicii sociale, Direcția de Asistență Socială este autorizată să acorde servicii sociale primare pe perioadă nedeterminată și servicii sociale specializate, în baza licențelor de funcționare obținute pentru fiecare dintre acestea. Ca urmare a acreditării direcției ca furnizor public de servicii sociale, în luna decembrie a anului 2022, în conformitate cu prevederile Legii nr. 197/2012 privind asigurarea calității în domeniul serviciilor sociale, cu modificările și completările ulterioare, Direcția de Asistență Socială a obținut licența de funcționare provizorie pentru Serviciul social: SERVICIUL DE ASISTENTA COMUNITARA - Licență de funcționare provizorie nr.5664/13.12.2022

Este cunoscut faptul că în aplicarea politicilor sociale în domeniul protecției copilului, familiei, persoanelor cu dezabilități, persoanelor vârstnice, precum și a altor persoane, grupuri sau comunități aflate în nevoie socială, conform HG nr. 797/08.11.2017, direcția îndeplinește, în principal, următoarele funcții:

- a) de realizare a diagnozei sociale la nivelul unității administrativ-teritoriale respective, prin evaluarea nevoilor sociale ale comunității, realizarea de sondaje și anchete sociale, valorificarea potențialului comunității în vederea prevenirii și depistării precoce a situațiilor de neglijare, abuz, abandon, violență, a cazurilor de risc de excluziune socială, etc.;
- b) de coordonare a măsurilor de prevenire și combatere a situațiilor de marginalizare și excludere socială în care se pot afla anumite grupuri sau comunități;
- c) de strategie, prin care asigură elaborarea strategiei de dezvoltare a serviciilor sociale și a planului anual de acțiune, pe care le supune spre aprobare consiliului local;

d) de execuție, prin asigurarea mijloacelor umane, materiale și financiare necesare pentru acordarea beneficiilor de asistență socială și furnizarea serviciilor sociale;

e) de comunicare și colaborare cu serviciile publice deconcentrate ale ministerelor și ale altor autorități ale administrației publice centrale, cu alte instituții care au responsabilități în domeniul asistenței sociale, cu direcțiile/serviciile publice locale de asistență socială din alte unități administrativ-teritoriale, cu reprezentanții furnizorilor privați de servicii sociale, precum și cu persoanele beneficiare;

f) de promovare a drepturilor omului, a unei imagini pozitive a persoanelor, familiilor, grupurilor vulnerabile;

g) de reprezentare a unității administrativ-teritoriale în domeniul asistenței sociale.

Direcția de Asistență Socială din cadrul Primăriei orașului Valenii de Munte, funcționează conform Regulamentului de organizare și funcționare aprobat prin HCL nr. 99/27.09.2018 și a Regulamentului intern.

Obiectul de activitate al Direcției de Asistență Socială îl constituie realizarea ansamblului de măsuri, acțiuni, activități profesionale, servicii specializate, pentru a răspunde nevoilor sociale individuale, familiale sau de grup, în vederea prevenirii și depășirii unor situații de dificultate, vulnerabilitate sau dependență, pentru prevenirea marginalizării și excluziunii sociale și creșterii calității vieții. Sunt asigurate măsuri de asistență socială pentru protejarea persoanelor care, datorită unor motive de natură economică, fizică, psihică, medicală sau socială, nu au posibilitatea să-și asigure nevoile sociale, să își dezvolte propriile capacități și competențe pentru integrarea socială.

1. Structura organizatorică a Direcției de Asistență Socială

Direcția de Asistență Socială din cadrul Primăriei orașului Valenii de Munte, este structurată astfel:

Director executiv cu următoarea structură subordonată:

Serviciul de Asistență Comunitară - serviciu licențiat, care cuprinde următoarele compartimente:

- **Compartiment incluziune socială, evidența beneficiilor sociale, analiza statistică și indicatori asistență socială ;**
- **Compartiment evaluare inițială, prevenire, monitorizare familie cu copii aflați în situații de risc ;**
- **Compartiment de asistență medicală comunitară ;**
- **Serviciul social de îngrijire la domiciliu a persoanelor vârstnice**, care din lipsa de beneficiari, nu funcționează și are:
- **compartiment persoane cu dizabilități și persoane vârstnice, monitorizare asistenți personali.**

Numărul total de posturi 49 , din care :

38 ocupate

11 posturi vacante

2. Documente administrative elaborate și aprobate prin HCL La nivelul Direcției de Asistență Socială din cadrul Primăriei orașului Valenii de Munte, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 797/2018 – pentru aprobarea regulamentelor – cadru de organizare și funcționare ale serviciilor publice de asistență socială și a structurii orientative de personal, în anul 2022, au fost adoptate prin H.C.L.-uri, următoarele documente administrative:

- H.C.L.nr.8/28.01.2022 privind aprobarea planului de actiuni si lucrari de interes local pe anul 2022, ce vor fi executate de catre beneficiarii de ajutor social, conform Legii nr.416/2001, cu modificarile si completarile ulterioare;
- H.C.L. nr.94/24.06.2022 privind aprobarea infiintarii serviciului social de ingrijire la domiciliu a persoanelor varstnice;
- H.C.L.nr.95/24.06.2022 privind aprobarea Planului anual de actiune privind serviciile sociale administrate si finantata la nivelul orasului Valenii de Munte, judetul Prahova pentru anul 2022;
- H C L nr.114/31.08.2022 privind acordarea pentru anul scolar 2022-2023 a pachetului cu rechizite scolare "Primul Ghiozdan";
- H.C.L.nr.122/28.09.2022 privind aprobarea infiintarii serviciului social furnizat in comunitate "Serviciul de Asistenta Comunitara" (S.A.C.) din cadrul Directiei de Asistenta Sociala a Primariei orasului Valenii de Munte.

3.Activitati pe compartimente

- **3.1.Compartiment incluziune sociala, evidenta beneficii sociale, analiza statistica si indicatori asistenta sociala**

Serviciul social reprezinta ansamblul de masuri prin care se asigura prevenirea, limitarea sau inlaturarea efectelor temporare sau permanente ale unor situatii care pot genera marginalizarea sau excluderea sociala a unor persoane.

In general, Directia de Asistenta Sociala, are rolul de a identifica si solutiona problemele sociale ale comunitatii, din domeniul protectiei familiei, copiilor, adultilor si varstnicilor.

Activitatea privind venitul minim garantat (VMG) acordat conform Legii nr.416/2001.

Principalele criterii pe baza carora se acorda prestatiile sociale sunt: evaluarea contextului familial, veniturile solicitantului sau familiei acestuia, conditiile de locuire, starea de sanatate si gradul de dependenta.

Intocmirea dosarului pentru obtinerea ajutorului social sau alocatia pentru sustinerea familiei se realizeaza parcurgand urmatoarele etape:

- a) consiliere pentru întocmirea dosarului;
- b) înregistrarea si verificarea dosarului;
- c) efectuarea anchetelor sociale (confruntarea datelor din dosar cu realitatea din teren);

Legea nr.416/2001, privind venitul minim garantat reglementeaza urmatoarele :

- venitul minim garantat ;
- ajutorul pentru incalzirea locuintei ;
- ajutoare de urgenta ;
- ajutoare de inmormantare.

Se constata o evolutie pozitiva la nivelul comunitatii noastre in ceea ce priveste inregistrările numerice, pentru acordarea ajutorului social, conform Legii nr.416/2001, prin care se asigura un venit minim garantat, persoanei singure sau familiilor aflate in dificultate, avand in vedere ca la inceputul anului 2022 erau in plata 28 de dosare, din care 21 de persoane apte de munca au desfasurat activitati in folosul comunitatii, conform Planului de actiuni.

Pentru beneficiarii de venit minim garantat se intocmesc lunar dispozitii de aprobare, de modificare, de incetare (dupa caz) si comunicarea fiecarui titular a dispozitiilor emise. Se intocmesc situatii lunare care se transmit catre A.J.P.I.S. Prahova pentru efectuarea platilor. Pe parcursul anului, pentru toti beneficiarii, au fost efectuate anchete sociale din 6 in 6 luni la domiciliul acestora, fiind efectuate un numar de 68 de anchete.

Faptul, ca pentru ajutorul acordat un membru din familia beneficiara presteaza ore in folosul comunitatii, induce sentimentul utilitatii si implicarii in viata sociala.

Tot in temeiul aceleiasi legi s-a acordat din bugetul local in anul 2022 - un ajutor de urgenta (incendiu la locuinta din str.Ciucas) in suma de 5000 lei si 2 ajutoare de urgenta (inmormantare), in suma totala de 6096 lei, insemnand acoperirea unei parti din cheltuielile cu inmormantarea, pentru persoana decedata, provenita din familii cu venituri mici, acordat unui membru al familiei, care a facut dovada acestora. Cuantumul ajutorului de inmormantare pentru familia beneficiara de ajutor social sau pentru persoane care nu aveau nici un venit este de 50% din valoarea ajutorului de inmormantare acordat de catre Casa de pensii.

Prestatiile sociale pentru familii cu copii, sunt reglementate de legislatia in vigoare, prin Legea nr.277/2010 privind alocatia pentru sustinerea familiei cu modificarile si completarile ulterioare si reprezinta un sprijin in cresterea si educarea copiilor, proveniti din familii cu venituri reduse si de sustinere pentru familia monoparentala. Familiile cu venituri reduse care au in crestere si ingrijire copii in varsta de pana la 18 ani sunt beneficiarele acestei legi. Cuantumul alocatiei pentru sustinerea familiei este in functie de venitul net mediu lunar pe membru de familie si numarul copiilor din familie, diferentiat pentru familii monoparentale. De prevederile Legii nr.277/2010, au beneficiat in anul 2022 un numar de 87 familii, cu plata de la bugetul de stat. Pentru beneficiari se intocmesc lunar dispozitii de acordare, de modificare si de incetare (dupa caz), si se comunica fiecarui titular dispozitiile emise. Pe parcursul anului au fost efectuate 220 anchete sociale la domiciliul beneficiarilor din 6 in 6 luni sau ori de cate ori s-a impus. Se intocmesc lunar situatii care se transmit catre A.J.P.I.S Prahova pentru efectuarea platilor.

In anul 2022, prin Legea nr.248/2015 cu modificarile si completarile ulterioare, privind stimularea participarii in invatamantul prescolar a copiilor provenind din familii defavorizate au fost acordate 14 de tichete de garadinita. Lunar s-au editat tabele cu beneficiarii stimulentei educative si s-au distribuit tichete sociale in valoare de 100 lei, respectiv 105 lei pe baza de semnatura .

Au fost intocmite 19 contracte sezoniere pentru persoanele care pleaca la munca in afara tarii.

In vederea aplicarii prevederilor OUG nr.226/2021 - privind stabilirea masurilor de protectie sociala pentru consumul vulnerabil, plata acestor beneficii sociale se asigura de la bugetul de stat. In contextul acestei legi, la primirea cererilor pentru acordarea acestui beneficiu social, persoanele solicitante au fost consiliate in vederea completarii cererii si au fost verificate documentele depuse la dosar prin confruntare cu Serviciul impozite si taxe locale din cadrul primariei, prin programul PATRIMVEN. Au fost primite 103 de cereri pentru acordarea incalzirii locuintei cu gaze naturale pentru care s-au emis dispozitii de acordare.

Pentru incalzirea locuintei cu combustibili solizi/petrolieri sau inregistrat 64 de cereri pentru care s-au emis dispozitii si o cerere pentru incalzirea locuintei cu energie electrica. In vederea unei mai bune colaborari cu Agentia Judeteana de Plati si Inspectie Sociala pentru transmiterea datelor, se foloseste programul B.D.F. inteligent implementat de catre Ministerul

Muncii. Lunar s-au efectuat plati cash catre toti beneficiarii suplimentului de energie, pentru combustibili solizi.

3.2.Compartiment servicii sociale evaluare initiala prevenire monitorizare familii cu copii aflati in situatie de risc.

Acest compartiment are ca obiectiv principal activitatea de protectie a copilului, respectarea si garantarea dreptului acestuia, respectarea si promovarea cu prioritate a interesului superior al copilului conform Legii nr.272/2004.Pentru realizarea obligatiilor ce ii revin fata de copil, autoritatea administratiei publice locale prin Directia de Asistenta Sociala, sustine familia prin acordarea de beneficii si servicii in vederea prevenirii separarii copilului de parintii sai, precum si pentru sprijinirea acestora in ceea ce priveste cresterea si ingrijirea copiilor lor.Asigura informarea si consilierea familiilor cu copii in intretinere asupra drepturilor si obligatiilor acestora, asupra drepturilor copilului si asupra serviciilor disponibile pe plan local.Monitorizeaza si analizeaza situatia copiilor aflati in comunitatea orasului Valenii de Munte, precum si modul de respectare a drepturilor copiilor, asigurand centralizarea si sintetizarea datelor si informatiilor in vederea prevenirii separarii copilului de parintii sai, precum si sprijinirea acestora in ceea ce priveste cresterea si ingrijirea copiilor lor.Realizeaza activitatea de prevenire a separarii copilului de familia sa. Viziteaza periodic la domiciliu familiile cu copii care beneficiaza de servicii si beneficii si urmareste modul de utilizare a beneficiilor, precum si familiile care au in ingrijire copii cu parinti plecati la munca in strainatate. Colaboreaza cu D.G.A.S.P.C. Prahova in domeniul protectiei copilului si transmite acesteia toate datele si informatiile solicitate din acest domeniu, etc.

In anul 2022 in cadrul acestui compartiment s-au efectuat 32 anchete sociale solicitate de catre instantele de judecata si notariate, 46 anchete sociale pentru orientarea scolara a copiilor care intampina dificultati in invatamantul de masa, 7 anchete sociale pentru drepturi banesti care se obtin prin intermediul unitatilor de invatamant 11 anchete solicitate de catre D.G.A.S.P.C. Prahova.

Au fost monitorizati lunar, pe o perioada de minim 6 luni, 2 copii ce au fost reintegrati in familia naturala si 7 minori ce au fost audiati de catre politie.2 minori au fost monitorizati lunar si parintii consiliati ca urmare a solicitarii unitatilor medicale privind respectarea recomandarilor prescrise si gasirea de solutii cu privire la situatia copiilor.

Pentru prevenirea separarii copilului de familie si monitorizarea familiilor aflate in situatie de risc s-au efectuat 55 rapoarte de vizita., 20 de rapoarte pentru prevenirea abandonului scolar, 7 rapoarte de consiliere, 3 planuri de servicii si 20 de anchete pentru Centrul de zi pentru copii aflati in situatie de risc de separare de parinti.S-au intocmit 17 rapoarte de evaluare initiala, 2 anchete pentru bursa de student, 1 ancheta pentru cresa. Au fost monitorizate 5 gravide minore pentru care s-au intocmit 15 rapoarte de vizita. S-au luat masuri pentru inregistrarea tardiva a nasterii pentru un cetatean fara acte civile.Pentru copii carora le-au fost incetate serviciile in cadrul Programului Centrului de Zi – C.S.C. « Sfanta Maria » s-au intocmit 50 de rapoarte post-servicii.

Pentru copiii incadrati in grad de handicap sau pentru care exista un plan de abilitare/reabilitare s-au intocmit 37 de contracte cu familia si 124 rapoate de monitorizare. In vederea identificarii cazurilor de copii lipsiti de supravegherea/grija ambilor parinti sau a parintelui din familia monoparentala, s-au demarat actiuni sistematice cu implicarea institutiilor de invatamant din oras (gradinita, scoala generala, liceu, colegiu), astfel la sfarsitul anului 2022

unitatile de invatamant au raportat 53 copii, ai caror parinti sunt plecati la munca in strainatate pentru care s-au intocmit fise de identificare a riscurilor.

Compartimentul, elibereaza dovada prin care se certifica faptul ca, parintii care pleaca la munca in strainatate si au copii in intretinere au notificat DAS cu privire la acest lucru. Asigura consilierea si informarea familiilor cu copii in intretinere asupra drepturilor si obligatiilor acestora, asupra drepturilor copilului si asupra serviciilor disponibile pe plan local . Au fost intocmite 141 fise de identificare a riscurilor din care 44 fise sunt pentru verificarea copiilor cu parinti plecati la munca in strainatate.

3.3.Compartiment asistenta medicala comunitara

Compartimentul Asistență Medicală Comunitară asigură furnizarea de servicii integrate, medicale și sociale, flexibile și adecvate nevoilor beneficiarilor, acordate în mediul în care aceștia trăiesc, prevenție și monitorizare a serviciilor. Principalii beneficiari ai activităților de asistență medicală comunitară au fost cei din zonele cele mai vulnerabile din punct de vedere social ale orașului Valenii de Munte, ponderea fiind din rândul celor cu nivel economic și educațional scăzut și cei aflați în risc crescut de excluziune socială.

Compartimentul Asistență Medicală Comunitară colaborează și conlucrează atât cu celelalte compartimente din cadrul Direcției de Asistență Socială a Primăriei orașului Valenii de Munte, cât și cu alte instituții din orașul Valenii de Munte, în vederea furnizării serviciilor integrate medico-sociale și educaționale adecvate nevoilor beneficiarilor, acordate în mediul în care aceștia trăiesc pentru soluționarea problemelor și creșterea calității vieții, categoriilor de persoane vulnerabile din comunitate. Un accent deosebit s-a pus pe identificarea, urmărirea și supravegherea medicală a gravidelor cu risc medico-social, pentru asigurarea în familie a condițiilor dezvoltării nou-născutului, efectuarea vizitelor la domiciliul lăuzelor, recomandându-se măsurile necesare de protecție a sănătății mamei și nou-născutului.

Asistentul comunitar are obligația să respecte normele de conduita profesionala, inclusiv păstrarea confidențialității în exercitarea profesiei, actelor și hotărârilor luate în conformitate cu pregătirea profesională și limitele de competență, întocmirea evidenței și completării documentelor utilizate în exercitarea atribuțiilor de serviciu, respectiv registre, fișe de planificare a vizitelor la domiciliu.

Activitatea asistentului medical comunitar în anul 2022 :

Pentru creșterea accesului la serviciile furnizate pe toate palierele sistemului medical comunitar s-au identificat, catagrafiat si monitorizat urmatoarele categorii de persoane vulnerabile : 26 femei de varsta fertila ; 151 copii cu varsta intre 0-18 ani ; 53 persoane varsnice; 9 gravide consiliate din care 3 cu probleme sociale; 5 gravide minore; 6 lehuze ; 5 nou nascuti.S-a luat legatura cu medicii de familie si au fost inregistrati 3 copii proveniti din familii vulnerabile care au fost depistati neinscrisi la medic de familie. S-au intocmit 519 anchete epidemiologice – COVID – 19 in perioada ianuarie – februarie 2022, la solicitarea D.S.P. Prahova.

Cele 3 compartimente prezentate sunt in subordinea Serviciului de Asistenta Comunitara.

Prin înființarea Serviciului Social : **Serviciul de Asistenta Comunitata (S.A.C.)**, se asigură informarea și consilierea beneficiarilor, precum și informarea populației privind drepturile sociale și serviciile sociale disponibile în vederea sprijinirii persoanelor vulnerabile pentru depășirea situațiilor de dificultate, prevenirea și combaterea riscului de excluziune socială, creșterea calității vieții și promovarea incluziunii sociale. Pentru realizarea acestui scop, sunt asigurate servicii de consiliere și informare, evaluare și intervenție socială, îndrumare și

reprezentare pentru a intra în drepturile sociale și a beneficia de serviciile sociale acordate în comunitate. Serviciile se acordă persoanelor care se află în diverse situație de dificultate, vulnerabilitate:

- persoane adulte fără venituri;
 - persoane adulte cu venituri reduse;
 - persoane adulte fără adăpost;
 - persoane cu probleme de relaționare cu membrii familiei;
 - sunt victime ale violenței domestice;
 - au probleme cu alcoolul;
 - persoane cu probleme de sănătate personală/în familie, care le afectează starea psihică etc.
- Serviciul de asistență comunitară oferă următoarele servicii sociale la nivel de comunitate:

- a) Consiliere și informare socială (diagnoză socială, elaborare plan de intervenție, evaluare, reevaluare, etc.)

Direcția de Asistență Socială - Serviciul de asistență comunitară, a obținut licența de funcționare – provizorie pe o perioadă de 1 an, începând cu data de 13.12.2022 Au fost aprobate prin dispoziție a primarului, toate documentele care privesc desfășurarea în condiții optime a activității specifice serviciului social: manualul de proceduri operaționale; documente informative; modele de fișe de evaluare/reevaluare, chestionare, contract, Plan de intervenție, etc.; Codul etic; Carta drepturilor; Planul anual de dezvoltare; etc.

4. Serviciul social de îngrijire la domiciliu a persoanelor varstnice, înființat nu funcționează din lipsa de beneficiari și are în subordine :

4.1. Compartiment servicii sociale persoane cu dizabilități și persoane varstnice, monitorizare asistenți personali

În ceea ce privește activitatea compartimentului Persoane cu handicap, aceasta se raportează semestrial la D.G.A.S.P.C. Prahova, conform art. 29, alin. 1 din H.G. nr. 268/2007 pentru aprobarea Normele metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea persoanelor cu handicap și art. 40, alin. (2) din Legea nr. 448/2006 și face trimitere la:

- a) dinamica angajării asistenților personali;
- b) informații privind modul în care se asigură înlocuirea asistentului personal pe perioada concediului de odihnă, în strânsă legătură cu lipsa sau, posibilitatea de dezvoltare a centrelor de tip respiro;
- c) informații privind numărul de asistenți personali instruiți;
- d) numărul de controale efectuate și problemele sesizate.

Pe înțelesul Legii nr. 448/2006, persoanele cu handicap sunt acele persoane cărora, datorită unor afecțiuni fizice, mentale sau senzoriale le lipsesc abilitățile de a desfășura în mod normal activități cotidiene, necesitând măsuri de protecție în sprijinul recuperării, integrării și incluziunii acestora. Asistentul personal al persoanei cu handicap grav este persoana care supraveghează, acordă asistență și îngrijire copilului sau adultului cu handicap.

Părinții sau, după caz, reprezentanții legali ai copilului cu handicap grav, persoana sau familia care a primit în plasament un copil cu handicap grav, adulții cu handicap grav ori reprezentanții legali ai acestora, pot opta pentru asistent personal sau, pentru primirea unei indemnizații lunare.

Potrivit prevederilor Legii nr.448/2006 republicată, rolul autorității locale – prin Direcția de Asistență Socială – este de a monitoriza în condiții optime atribuțiile și obligațiile care le revin asistenților personali, în vederea ameliorării situației persoanelor cu handicap grav, astfel încât aceștia să primească îngrijire specială la nivelul la care starea lor o cere, pentru satisfacerea întregului lanț de nevoi fizice, personale, sociale și spirituale. Îngrijirile ce li se acordă pot permite persoanelor bolnave să-și valorifice potențialul fizic, intelectual, spiritual, emoțional și social, în pofida handicapului de care suferă .

Verificările efectuate concretizate în vizitele la domiciliu și anchete sociale, au vizat următoarele aspecte:

- modul în care sunt îndeplinite obligațiile contractuale ale asistentului personal;
- evaluarea socială atât a asistentului personal în vederea angajării cu contract individual de muncă conform Legii nr. 448/2006 - republicată, cât și a persoanei cu handicap grav pentru acordarea unei indemnizații lunare.

În conformitate cu prevederile art. 38, lit. a) din Legea nr. 448/2006 – republicată, asistenții personali au obligația să participe o dată la 2 ani la o instruire organizată de angajator. În acest sens, instruirea tuturor asistenților personali ai persoanelor cu grad de handicap grav, se va efectua de către personal specializat și acreditat, în anul 2023. În conformitate cu prevederile art. 40, alin. 2) din Legea nr. 448/2006 – republicată, autoritatea locală, prin direcția de asistență socială, are obligația de a efectua vizite periodice de monitorizare a activității asistenților personali, vizite în teren care au ca scop asigurarea respectării drepturilor și interesul superior al persoanei cu dizabilități pe care asistenții personali o au în îngrijire. De asemenea, ele reprezintă un prilej eficient de informare, mediere și consiliere, referitor la noutățile din domeniul social al persoanelor cu dizabilități, respectiv facilitarea și îndrumarea către serviciile de specialitate din domeniul medical și social. Considerăm că această strategie de lucru reprezintă un prim pas spre o colaborare bazată pe profesionalism și implicare multiplă în soluționarea problemelor cu care asistenții personali se confruntă.

În anul 2022, conform Legii nr.448/2006 s-au efectuat 192 anchete sociale pentru persoanele cu probleme de sanatate care urmeaza sa fie incadrate in grad de handicap sau pentru persoanele care sunt deja incadrate in grad de handicap si urmeaza sa fie reevaluate de catre Comisia de Evaluare a Persoanelor cu Handicap pentru Adulti sau Comisia pentru Protectia Copilului ; s-a emis 70 dispozitii din care 44 au fost pentru acordare/prelungire indemnizatiei pentru persoane cu handicap si 26 pentru incetarea platii indemnizatiei pentru persoane cu handicap, au fost intocmite 2 dosare pentru internarea persoanelor cu handicap in centre specializate ; 5 anchete sociale pentru angajarea sau prelungirea contractului de munca pentru asistenti personali ; 64 anchete sociale pentru reevaluarea asistentilor personali .La sfarsitul anului 2022 au fost in plata 127 indemnizatiei entru persoane cu handicap adulti si copii. Au fost acordate 44 carduri – legitimatie de parcare persoanelor cu handicap la solicitarea acestora.Pe tot parcursul anului 2022 au fost acordate 816 cutii cu lapte praf copiilor cu varste cuprinse intre 0-12 luni care nu beneficiaza de lapte matern, conform Legii nr.321/2001 privind acordarea gratuita de lapte praf cat si a Ordinului nr. 1.253/2006 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 321/2001 privind acordarea gratuita a laptelui praf pentru copiii cu varste între 0 – 12 luni, cutiile cu lapte praf s-au ridicat de la sediul Direcției de Asistență Socială de catre reprezentantul legal al copilului cu varsta cuprinsa între 0 – 12 luni, pe baza de carte de identitate, reteta medicala si semnatura. Lunar se intocmesc borderouri de distribuire a laptelui praf pentru sugari si deconturi de justificare a consumului de lapte praf, documente ce sunt trimise la Direcția de Sănătate Publică Prahova.

Directia de Asistenta Sociala sprijina acest segment social prin :

- intocmirea dispozitiilor privind acordarea/modificarea/incetarea indemnizatiei lunare cuvenite parintilor sau reprezentantilor legali ai copilului cu handicap grav, respectiv adultilor cu handicap grav ori reprezentantii legali ai acestora.

- efectuarea anchetei sociale la domiciliul sau resedinta persoanei care urmeaza sa fie angajat ca asistent personal ;

- efectuarea de controale periodice asupra activitatii desfasurate de catre cei 32 de asistenti personali, intocmirea semestriala a unui raport privind activitatea acestora si prezentarea acestuia consiliului local, intocmirea pontajului lunar.

Avand in vedere prevederile HCL nr.41/31.05.2017 privind omagierea venerabililor cetateni si cetatene care locuiesc pe raza orasului Valenii de Munte si sarbatoresc 90 si 100 de ani de viata, in anul 2022 au fost omagiate 24 de persoane care au implinit varsta de 90 de ani si o persoana care a implinit 100 de ani.

In cursul anului 2022 au fost acordate in luna mai un numar de cate 544 pachete cu produse alimentare, iar in luna decembrie 2022 un numar de 515 pachete cu produse alimentare oferite de catre Uniunea Europeana ce au fost date persoanelor cu handicap, beneficiarilor de alocatia pentru sustinerea familiei si venitul minim garantat. In perioada vizata (ianuarie – decembrie.2022), inspectorii din cadrul Directiei de Asistenta Sociala, au intocmit Liste inițiale si Liste suplimentare - documente solicitate de catre Instituția Prefectului județului Prahova, necesare pentru distribuirea unui numar total de 1059 pachete cu alimente de baza in cadrul programului POAD 2018-2020 / tranșa a V-a, catre persoanele defavorizate din localitatea Valenii de Munte, judetul Prahova (beneficiari de VMG, ASF, persoane cu dizabilitati, alte persoane aflate in nevoie sociala – ca urmare a efectuării de anchete sociale).

5.Cu privire la **prestatiile sociale** :

In anul 2022 s-au intocmit un numar de 102 dosare privind dreptul la alocația de stat pentru copii, 16 dosare de alocație de stat pentru copii nascuti in Uniunea Europeana sau alte tari din lume si 38 dosare alocație de stat - dubla pentru copii incadrati intr-o categorie de persoane cu handicap care necesita protectie speciala.

Conform OUG nr.111/2010 cu modificarile si completarile ulterioare s-au intocmit :

- 64 dosare indemnizatie crestere copil pana la varsta de 2 ani ;
- 11 dosare pentru indemnizația pentru creșterea copilului cu handicap până la 7 ani în baza Legii 448/2006
- 46 dosare stimulent de insertie, pentru mamicile care s-au întors în câmpul muncii
- 3 dosare de supliment pentru al doilea copil
- 3 dosare pentru indemnizatie crestere copil pentru perioada de o luna.

S-au efectuat 12 anchete sociale la familiile care traiesc in uniune consensuala necesare pentru depunerea dosarelor de indemnizatie crestere copil sau stimulent de insertie si s-au intocmit 4 dispozitii de numire de curator.

In conformitate cu H.C.L.70/28.05.2021 privind acordarea unui sprijin financiar femeilor gravide din orasul Valenii de Munte, judetul Prahova, pentru achitarea unor servicii medicale, nedecontate de C.N.A.S., in anul 2022 a fost acordat acest sprijin financiar unui numar de 8 femei gravide in suma totala de 12.437 lei.

Persoanele interesate si beneficiarii de servicii sociale, au fost informati si consiliati in orice domeniu de interes al serviciilor si masurilor sociale.

S-a colaborat cu D.G.A.S.P.C. Prahova in vederea internarii a 2 persoane in centre sociale toate fiind persoane incadrate intr-un grad de handicap.

Au fost organizate intalniri on-line la care a participat personalul D.A.S. cu Ministerul Muncii , D.G.A.S.P.C. Prahova si A.J.P.I.S. Prahova pe diverse teme din domeniul de activitate.

Proiectul privind « imbunatatirea accesului la servicii de sanatate pentru grupurile vulnerabile inclusiv romii » si proiectul « Cresterea calitatii vietii pentru populatia din orasul Valenii de Munte prin imbunatatirea serviciilor sociale, educationale, culturale si recreative si imbunatatirea spatiilor publice urbane » se afla in derulare.

Activitatea Directiei de Asistenta Sociala s-a desfasurat in anul 2022 conform legislatiei in vigoare, pe domeniul Protectiei Sociale, punandu-se accent pe rezolvarea imediata a cazurilor cu risc social, pentru prevenirea transformarii acestora in situatii de criza.

Obiective pentru anul 2023 :

- aplicarea corectă a procedurilor operaționale privind activitățile Serviciului de Asistență Comunitară;
- achiziționarea unui mijloc de transport auto necesar rezolvării problemelor sociale ;
- dezvoltarea și perfecționarea activităților în ceea ce privește serviciul social Serviciul de asistență comunitară;
- profesionalizarea angajaților din cadrul Direcției de Asistență Socială prin creșterea nivelului de competență profesională a personalului, prin participarea la cursuri de pregătire/instruire/ perfecționare;
- dezvoltarea și perfecționarea activităților în ceea ce privește serviciul social de îngrijire la domiciliu pentru persoane vârstnice;
- imbunatatirea continua a comunicarii in domeniu intre nivelurile de responsabilitate locala si judeteana ;
- incurajarea persoanelor marginalizate social de a-si cauta un loc de munca in conformitate cu pregatirea fiecaruia ;
- monitorizarea copiilor cu parinti plecati in strainatate si consilierea familiilor pentru intrarea in legalitate, respectiv obtinerea sentintei civile privind delegarea temporara a autoritatii parintesti cu privire la persoana copilului, pe durata lipsei parintilor, catre persoana desemnata sau prelungirea delegarii autoritatii parintesti.
- Direcția de Asistență Socială, prin activitățile desfășurate, are drept obiectiv menținerea "liniștii sociale" în comunitate, prin rezolvarea promptă a problemelor sociale.

DIRECTOR EXECUTIV D A S ,

Savulescu Mariana

